Tunbl B Typbollackane

TYPE
<HosbIMTuUnN1>=<Maccusllenbix4ucen>;{array[1..5] of byte;}
<HoBbIMTUN2>=<MHoxecTBO cumsosnios>;  {set of 0..9;}
<HoBbIMTUN3>=<3anucb>; {record}

<HoBbINTUN8>=<gpyron Tun>;
<HoBbIMTUN9>=(<NepeyncneHHble 30eCb 3HAYEHNA>); -NePEeYNCIUMbIN TUM.
<ngeHTndunkaTop Tuna>=<onpegenstouime TUn 3sapesepsBnpoBaHHbIE CroBa UNK
3Ha4yeHuns arnemeHToB>
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NMopsaakoBbie TUNbI

ORD(X) - Bo3BpalLaeT NnopsaaKkoBbIM HOMEP 3HAYEHUS BblpaXXeHUs X;

Onsa uenbix Tvnos ORD(X)=X (Bo3BpallaeT camo 3Ha4yeHne X).

PRED(X) ORD(PRED(X))=ORD(X)-1;
SUCC(X) ORD(SUCC(X))=ORD(X)+1;
LUEJbIE TUMNDbI
[OnvHa HasBaHune [nanasoH [MpnmevaHue
(6aunT)
1 BYTE (B) ot 0 go 255 KopoTkoe uenoe 6e3 3Haka
1 SHORTINT (S) oT -128 pno 127 KopoTkoe uenoe co 3Hakom
2 WORD (W) ot 0 go 65535 Llernnoe 6e3 3Haka
2 INTEGER (I) -32768 .. 32767 Llenoe co 3Hakom
4 LONGINT (L) oT -2147483648 [1nnHHOE uenoe co 3HaKom
no 2147483647




Moumep: VAR X:INTEGER;
,J:BYTE:

-MAXINT<= X<= MAXINT.

PROGRAM MAX;
Begin

writeln (MAXINT); {32 767}

readin; {3apepxka oo Haxatus knasnwm <ENTER>}
END.

1) crnoxeHue, BbluMTaHMe (UMET Dosiee HNU3KUN NPUOPUTET);

DIV, MOD, yMHOXeHuUE;
2) ABS(X), SQR(X); TRUNC(X), ROUND(X) gatoT uenbin pesynsrar;
3) OeneHve faet BelleCTBEHHbIN pe3ynbTar;




(DyHKLI,VII/I O5A uenbixX TUNoB

ObpalleHne | Tun pesynsrata [eictue

CHR(B) CHAR BosBpallaet cMmBon no ero kogy

HI(1),HI(W) BYTE BoaBpalyaet ctapumin 6anTt aprymeHra.

LO(1),LO(W) |[BYTE Boaspalyaet mnagwmm 6ant aprymeHTa.

ODD(L) BOOLEAN Bosspaluaet 3HavyeHne (TRUE), ecnu
aprymeHT He4deTHoe 4ucno, (FALSE) ecnu
YeTHoe.

MeHseT mectamn 6anTbl B

SWAP(I) INTEGER } o

SWAP(W) WORD

RANDOM(W) | Kaky napameTpa BosBpaluaeT ncesgocnyyanHoe Yncro
pPaBHOMEPHO pacrnpeqeneHHble Ha nHTepsarne
0<=X<=W

DEC(VxL]) Mpouenypa YMeHbLiaeT 3HadeHue VX Ha i,

INC(VXL,i]) Mpoueaypa YBenuunsaet ‘ I'IDVI10TCVTCTBVWI i -

Ha




BYTE LONGINT>INTEGER>SHORTINT.
$FF $7 $FFFFABOC -$80(co 3Hakom) — LIEJIbIE B 16-pnyHOoM chopmaTe

Word, Integer, Longint - B nepesepHyTOM BUAe
W=$0102 = $02 n $01
NOM’MYECKUN TUMN (BOOLEAN)
FALSE(noxb), TRUE(nctnHa)
FALSE<TRUE,
Ord(false)=0; Ord(true)=1;
succ(false)=true, pred(true)=false.
NOT, AND, OR, XOR (<>,<=,>=,<,> =),

BOOLEAN
AR ABBOOLEAR, FOR x:=FALSE TO TRUE do <onepatop>;
FOR x:=TRUE DOWNTO false do <onepatop>;
X:=A OR B;
Y:=(A>x) AND (A<B);
END.



ODD(x) nornyeckasa dpyHKUNSA NMPOBEPKN HEYETHOCTU

TRUE FALSE
EOLN(f) - doyHKUMSA NpOBEPKM KOHLLA CTPOKM END OF LINE
EOF(f) - onpenensaet koHeL dpanna END OF FILE

NEPEYUCITUMbIN TUN

Boolean (2 3HayeHusa ¢ Homepamun 0 1 1),
char (256 cumsonos ¢ kogamu 0..255),
BCe uenble Tmnbl: Byte (256 3HaveHuin ot 0 oo 255),

Word (65536 3Ha4yeHunn),
a Takxke gpyrue uenble Tvnbl: Shortint, Integer, Longint (Hymepauuns
3Ha4YeHUN KOTOPbIX HAYMHAETCS C OTpuLaTenbHOro Leroro yicna).

lpoumep:TYPE Char=(Cums0,cums1,..,cume64,'A','B','C',..,cnum255);
Boolean=(False, True);
Byte=(0,1,2,...,255);

TYPE <umsa Tunal>=(<onemeHT1>,<onemeHT2>...,<anemMeHTN>);
<nms TMnakK>=(<anemeHT1>,...,<anemeHTM>);
<nmga Tunad>=<umga tmnak>: ...



lpumep: TYPE TEST=(test1,test2,test3,test4 testd);
Day = (PN, VT, SR, HT, PT, SB, VS);
BOOLEAN3=(False_,Noinfo,True ) ;{3Ha4eHnss HOBbIX TUMOB}

BOOLEAN3 TRUE n FALSE.

MakcrumaribHoe KOfiM4ecTBO 3fIeMEHTOB B OJHOM BBOAMMOM NepPevyncrimmom
TMne paBHO 65536 (0..65535).
[Tpumep: var
T1,T2:TEST;
B1,B2:BOOLEANS;

lpumep: for T1:=test2 to test4 do <onepatop>;

B1=false ; B2:=B1;
T1:=test1; T2:=test(0);

lMpumep: True_ > Noinfo
test2 > test1.
ORD(x): Ord(test1)=0; Ord(test2)=1;... Ord(test5)=4;
t1:=Test(0) okBuB. t1:=Test1

<nms lNepeyncn.tmna> (HOMep anemMeHTa)



Ona tvna BOOLEAN3 Pred(True )=Succ(False )=Noinfo ;
(NnpegbigyLiee) (cnegyrollee B TUNe 3Ha4YeHue)

Ecnn x:=test2, To Succ(x)=test3; Pred(x)=test1.
X:=<uwmsllepeuncnumoroTuna>(lNopsgkosbinHomep)
lMTpoumep:T1:=TEST(0) n T1:=TEST1 - Hynesown anemeHT Tuna TEST

BELWECTBEHHbIE TUMbI

3HakK NopsaaoK MaHTUcca
3HakK
S nop. p UL
3Hak m*Ep,

rge m - MmaHTmcca Yucna, npudem 0.5<=|m|<1 (HopmanusoBaHHOE);
p - NOPAAOK (9KCNOHEHUManbHas YacTb: cTeneHb E), uenoe ABONYHOE YMCO CO 3HAKOM



anvHa Ha3BaHue MaHTUucca AnanasoH AeCATUYHOro
(6anT ) TMNa (3HavaLme undpsol) nopsiaka
4 SINGL 7..8 -45..+38
6 REAL 11..12 -39..+38
8 DOUBLE 15..16 -324..+308
10 EXTENDED 19..20 -4951..+4932
8 COMP 19..20 -2E63+1..+2E63-1

{$N+} - nogknounTb conpoueccop,

{$N-} - oTknounTb conpoueccop. REAL

Onepauuu +,-,* gagyT BELWECTBEHHbIN pe3ynbTaT, eCNn OAUH N3 apryMeHToB
BelLecTBeHeH. [1na geneHns pesynbstaTt nosfiydaeTcsa BELWECTBEHHbIN, AaXe eCru
oba onepaHaa uensle.

{$N+, E+} - nogkntoveHne amynaTopa conpoueccopﬁlo



BcTpoeHHble cTaHaapTHble YHKLMK: Sin(X), cos(x), arctg(x), In(x), Sqrt(x), Exp(x)
Oal0T BELLECTBEHHbIVN pe3ynbTaT npu BeL,. Ui LEernomM apryMmeHTe;

Abs(x), Sqgr(x) npu Bew. X AatoT BeLl. pesynbrar.

[ononHutenesHo B Tl onpeneneHsl yHKLMHN:

ObpaleHne | Tvn napameTpa | Tun pesynsrara | npumeYyaHue

Pi - BeLLLEeCTBEHHbIN Pi =3.141592653

Frac(x) BELLECTBEHHbIN | BELLLECTBEHHbIN OpobHasg 4yacTb uncna x

Int(x) BELLECTBEHHbIN | BELLECTBEHHbIN Llenas wacTtb uncna x

Random; - BellecTBEHHbIN 0<x<1 cny4anHoe 4ncno

Random(x); Llenbin CnyyanHoe uenoe 4u1cro

Randomize: ) I/IHmumanmal{vm agartynka
nceBaocCnyYanHbIX Ymcen.
[apaHTUpyeT HecoBnageHue
nocrieqoBaTenbHOCTEN CIyu.
4yuncen, Bbl3blBaeMbIX PYHKLMEN
Random
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[Mpumep. 3agaTb mMaccuB N3 16 35IEMEHTOB Yepes reHepaTop CrlydanHbIX Yncern.
Hane4daTtatb nx no 4 anemMeHTa B CTPOKe
Program Mass2;
Uses CRT;
Const N=16;
VAR A:array[1..N] of real;
I :byte;
c: char; {CMMBONbLHLIN TUM}
BEGIN
Randomize;
Fori:=1to N do
begin
a[i]:= random;
Write(a[i]:7:3);
if (I mod 4) = 0 then writeln;
end;
repeat
c:=readkey {4mTaeTt Kog HaXxaTow KnasuLLIN}
until ord(c) =27 {noka He HaxaTta knasuwa ESC okHO BbiBOAa HE 3aKpOETCS}

END.



OI'PAHMUYEHHDBIE TUIIbI (AMMAITA3OHBI)

TYPE <umsa_auanasoHa>=<HayalbH.rpaHumua>..<KOHe4YyHasd rpaHuya>;
[Mpumep:
TYPE
o NEDEL=(PN, VT, SR, HT, PT,SB, VS);
TEST=(test1,test2,test3,test4,testd);

Byte20=1..20; {noganana3soH ana 6asosoro Tuna Byte}
LETERS="A'.."A",; {nponucHble BykBbl N3 6asosoro Tnn Char }
TESTOD=test2..test5; {yacTb nepeuuncnnmoro Tmna TEST}

RABNED=PN..PT; {orpaHundeHune Ha nepevncrnmmbin Tun NED}

[Mpumep: TYPE date=1..31;
VAR L,L1:date;

BEGIN

L:=2*10+5; ...

L1:=2*10+60; {HeBepHO, T.K. L1 BbIXOoAUT 3a npenenoi}
END. {omnanasoHa}

TYPE DIAP=1..10;
vektor = array[diap] of real;

VARdate: 1..31;
month: 1..12;

AL
letchr: 'A : 13



YnopsgoyeHMe maccuBoOB
a) copTMpoBKa BbIOOPOM:
for k:=n downto 2 do
begin {nonck m - Homepa Max X[1...k];}
m:=1;
for i:=2 to k do if x [i]>x [m] then m:=i;
{nepectaHoBKa anemeHToB X [m] un x [K];}
r:= x[K]; X[K]:= x[m];  x[m]:=r
end;

6) copTupoBka 0bMeHOM

X, ¥ xk+1(k=1 2,...,n-1)

X k> Xk+1

Edumos C.C. CopTtuposka n nouck. m.y. 2001r.
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N3MEHEHWE TUITA BLIPAZKEHUA

<nmsaTuna> (<BblpakeHne>); - onepaunsa NnpuBeaAeHUs Tnna

[Mpumep. Var |,J, D:byte;
B:boolean;
R:real;
A:integer;
C:char;
Begin ...
A:=Integer(‘'A'); {65}
D:=byte (R);
C:=Char(l+J-D);
B:=Boolean(100); {True}
Arr:= Ty Type('TP_60");

R:=real (D);

roe TyType=array[1..5] of char;

b:=3.5
A:=integer(b+4.8); {8}
A:=integer (b) + integer (4.8) {7}
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